Geld liegt auf der Straße

Kunstinstallation aus tausenden 1-Cent-Stücken mitten in Frankfurt
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Der Darmstädter Künstler Ralf Kopp führt ein Kunstprojekt durch, das das Verhältnis der Menschen zum Geld herausfordert. Vor der Katharinenkirche, mitten in der City des Bankenzentrums Frankfurt, schreibt er das Wort „VERTRAUEN“ - aus 1-Cent-Stücken. Jeder einzelne Buchstabe des Wortes ist etwa einen Meter hoch und einen halben Meter breit. Zwei Wochen lang liegt das Geld in unmittelbarer Nähe der vielbesuchten Zeil völlig ungeschützt im öffentlichen Raum.
„Wir leben in einer Kultur, in der Geld versteckt wird. Es gehört in die privatesten Regionen der Privatsphäre“, sagt Ralf Kopp über seine Installation. „Hier liegt Geld im öffentlichen Raum, ungeschützt, einfach zum Aufheben. Andererseits formt es das Wort „VERTRAUEN“, und die Bedeutung von Worten kann große Kraft haben. Wie sich diese beiden widersprüchlichen Impulse am Ende auswirken, ist das Spannende an diesem Experiment. Es zwingt den Betrachter, sich mit dem eigenen Verhältnis zum Geld zu beschäftigen.“
Das Kunstprojekt „Gier frisst: VERTRAUEN“ findet vom 17. bis 31. Juli 2014 auf dem Platz neben der  Katharinenkirche (Richtung Hauptwache) statt.

Das Experiment ist Teil des Programms „MACHTMENSCHENMÄRKTE“ der Evangelischen Akademie Frankfurt, das im gleichen Zeitraum stattfindet. Zu dem Programm gehören die Ausstellung „Geld als Kunstobjekt“ sowie eine Spendenaktion.
Die Ausstellung zeigt im Innenraum der Kirche verschiedene Kunstwerke zum Thema „Geld“: beispielsweise das Geld-Mobile „Gleichgewichtsanalyse“ von Ralf Kopp, das komplexe Zusammenhänge in der Finanzwelt anschaulich darstellt. Auch die Spendenaktion hat Geld zum Thema: echte 5-Euro-Scheine werden bedruckt und durch die einmaligen Nummer der Geldscheine zu Kunst-Unikaten. Die so entstandenen Geldkunstwerke werden für 50 Euro verkauft. Der gesamte Erlös der Aktion kommt der Obdachlosenarbeit der Katharinenkirche zu gute.

„Gier frisst: VERTRAUEN“ – Experiment, Ausstellung und Spendenaktion
17. bis 31. Juli 2014
Vor und in der Katharinenkirche, Frankfurt am Main
Weitere Infos: www.gierfrisst.de 
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